

2025年4月15日 星期二 责任编辑 李涛 电话:0795-7091076 E-mail:ycrbzkb2018@126.com

# 国家安全 入脑入心

### 客家话版MV唱响国家安全心声

王浩作曲的一首表现全民国家安全 情感。当熟悉的乡音唱响国家安全

在第10个全民国家安全教育日 教育主题的歌曲。在市委国安办的 的旋律,瞬间拉近了国家安全理念 展现出全民参与国家安全宣传的高 来临之际, 地处赣西北的铜鼓县, 以指导下, 铜鼓县将该歌曲改编成铜与普通百姓之间的距离, 让广大民 别出心裁的方式开展国家安全宣传 鼓客家话版本,并精心制作了同名 众在亲切感中理解国家安全的重要 教育,成为"4·15"宣传活动中的一大 MV。客家话是铜鼓县本地独特的 语言文化载体,这一创新举措使得 《谢谢你守护我》是由周兵作词、 宣传内容更贴近当地民众的生活与 爱的孩子们担当起了主角。他们用

在这支充满创意的 MV 中,可 纯真的歌声和活泼的演绎,生动地

涨热情。孩子们是祖国的未来,他 们积极投入到国家安全宣传之中, 不仅展现出国家安全意识从娃娃抓 起的良好成效,更预示着国家安全 理念将在下一代心中深深扎根、持

此外,MV还充分展示了铜鼓 县的秀美风景和独特的客家风貌。 青山绿水间,古老的客家建筑错落 有致,传统的客家民俗活动热闹非 凡。通过这些画面, MV 在宣传国 家安全的同时,也提升了群众守护 家园、维护国家安全的责任感。

铜鼓县将客家文化元素融入国家 安全宣传的创新做法,丰富了宣传形 式和内容。它以一种更具感染力和吸 引力的方式,推动国家安全观念深入 人心,切实增强全民国家安全意识,为 "4·15"全民国家安全教育日活动注入 了新的活力。

(李韵璞 邹蒲江)

#### 文化中的家风传承与国家安全

#### 江西社科大讲堂走进宜春

11日,宜阳新区新时代文明实践中 石,更是维护国家安全和社会稳定 心热闹非凡,50余名市民听众和市 的重要力量。通过生动的历史案 学院湘鄂赣苏区发展研究中心副主 刻理解了家风传承对于个人成长、 任李霞教授为大家带来的"文化中的 家庭幸福乃至国家安全的重要意 家风传承与国家安全"主题讲座。

据了解,此次讲座由江西省社科 春风,大有裨益。 联主办,宜春学院湘鄂赣苏区发展研 究中心、宜阳新区官园街道枣树翰林 时表示,李霞教授在《文化中的家风传 片区、微光书房承办。

风的重要性、家风与中华优秀传统 革命文化、社会主义先进文化三个方 文化、革命文化、社会主义先进文 面来讲述家风建设,为大家提供了宝 化传承弘扬等方面展开讲述,指出 贵的指导和启示。

本报讯 记者刘朝辉报道:4月 良好的家风不仅是家庭和谐的基 委信访局部分干部现场聆听由宜春 例和现实故事,李霞教授让听众深 义。市民听众纷纷表示,讲座如沐

市委信访局干部杨欢在接受采访 承与国家安全》讲座中,运用了丰富的 李霞教授从注重家庭家教家 案例、深入浅出的语言,从传统文化、



活动中,该镇工作人员向参与者 讲解国家安全对于国家发展、社会稳

近日,上高县南港镇开展以全民 定和个人幸福的重要意义,并现场指 导藏书票制作技巧,引导大家以画笔 为媒,用精美的作品表达对国家安全 的认识和对祖国繁荣昌盛的祝愿。



日前,奉新县罗市镇冶城村,该 镇党员干部正在一户村民的庭院中 打理花草。

近年来,罗市镇通过大力推进 人居环境整治和美丽庭院建设,促 使村容村貌得到显著提升,让群众 获得感和幸福感与日俱增。

(邓建刚 项敏慧 摄)

# 知名教授为铜鼓茶"把脉"

村的江西良心号茶业有限公司(浩龙宁 各个加工环节。 红)加工厂内,阵阵茶香扑鼻。车间 内,加工设备运转不停,萎凋、揉捻、发 着;而来自华中农业大学的博士生导师

4月9日,位于铜鼓县温泉镇黄毗 黄友谊教授忙前忙后,手把手地指导着

黄友谊教授是江西良心号茶业有限 公司的技术顾问,双方已经合作8年。黄 酵、干燥等制茶工序正有条不紊地进行 教授对该公司坚持"做好茶、做良心茶" 的企业理念赞赏有加。他说:"公司特别

家级荣誉就是最好的证明。' 铜鼓县地处北纬28度的茶叶生产黄 金地带,海拔高、气候温和、雨量充沛、土 壤肥沃,生态环境优越,为茶叶生长提供 了良好的自然条件。此外,铜鼓产茶历 史已逾千年,最早可追溯至唐宋时期,沉 淀了深厚的文化底蕴;茶农世代相传的 种植和制茶技艺,成为茶叶优异品质的 保证。铜鼓宁红茶为当地特产,是全国 农产品地理标志产品。

> 黄教授认为,铜鼓茶叶品质优良,但 缺乏公共品牌,企业产品市场竞争力弱; 的自然条件和深厚的文化底蕴,完全有 建议通过政府引领,联合企业共同努力, 能力在激烈的市场竞争中脱颖而出,实 打造具有地方特色的铜鼓茶叶品牌,提 现可持续高质量发展。未来,铜鼓茶产 升品牌知名度和影响力。县内茶企业还 应在茶产业科技方面寻求突破,加强与 科研院所的合作,提升生产技术水平,加 助力百姓生活品质提升,并在乡村振兴 大茶资源的挖掘力度,开发具有地方特 中发挥积极作用。

致力于将科技手段与茶产业发展相融

合,努力开发特色产品,做精、做优、做

大、做强茶产业,这些年获得的一项项国

看重茶科技,舍得加大投入、聘请专家, 色的茶叶产品,如花果香红茶、养生茶 等,以满足不同消费者的需求,并全面提 高茶园综合效益;有条件时可以引进数 字化、智能化系统,建设智慧茶园和智能 化加工车间,利用数字系统监测茶园,实 现智能标准化加工生产,从而推动全县 茶产业高质量发展。

同时,铜鼓的茶产业可以与旅游产 业深度融合,将茶叶生产与旅游观光相 结合,打造集生产、观光、体验于一体的 茶旅项目;建设研学基地,开设采茶、制 茶、泡茶等实践课,吸引中小学生等有研 学需求的团体前来研学。

在黄教授看来,铜鼓的茶产业只要 通过不断改进和创新,结合其得天独厚 业有望成为推动地方经济发展的强大引 擎,为消费者带来更高品质的茶饮体验, 常民俗 逛大集

### 樟树举办四月国风踏春活动

四月国风踏春活动在樟树市阁皂山 掌声、欢呼声此起彼伏。 举行。舞狮送福、国风养生、川剧变 场春日之约。

客争相抚摸。《春三月》《等归人》 等国风舞蹈节目的舞者翩翩起 舞,举手投足间尽显美态。《养生 八段锦》的表演者气贯四梢、形神 表演者身着华丽的戏服,在舞台 魅力的土地!

本报讯 樟融轩报道:4月12日, 上轻盈踱步,折扇轻挥间脸谱瞬 以"诗韵阁皂 雅集共赏"为主题的 间变换,令人目不暇接,引得现场

活动现场设置了集章打卡、"全 脸、美食集市……精彩纷呈的活动 民健身 "骰"动春色"等多种互动活 项目吸引了众多游客前来,共赴这 动。大家还在一起制作青团,感受 浓浓的春日气息。"咬一口甜而不 活动在精彩的舞狮表演中拉 腻,这就是记忆中春天的味道。 开序幕。金红交织的狮子,时而参与活动的游客感慨道。活动现场 腾空而起,时而伏地搔耳,引得游 还有众多传统特色美食小摊,大家 一边品尝着美食,一边感受着传统 文化的魅力。

此次活动的成功举办,不仅让 游客领略到了阁皂山的自然之美, 俱养,在阁皂山的山水间呼吸吐 更让大家深刻体验到养生文化和非 纳,一静一动均是健康养生之 遗文化的独特魅力,让更多的人了 道。深受欢迎的还有川剧变脸, 解阁皂山,爱上樟树这片充满文化

总投资1.35亿元

#### 靖安将新增两家高端民宿

靖安县宝峰镇宝田村、周坊村的力 设周期约2年。该项目以农业生产 科达云宿、"在山野"民宿项目开始 进行土地平整、管道施工作业,这标 发展、休闲旅游相融的文旅共合 志着两个高端民宿项目进入实质性体。项目布局包括竹林夹道、四季

为江西力彰置业有限公司。该项目 心居(住房20间)、书社、萌宠乐园、 投资1亿元,范围用地面积约为200 观星平台、摄影基地、萤火虫基地、 亩。项目主要建设内容为1栋地上 生态停车场等。 建筑,其中东南侧为酒店公共区域, 中间为四层酒店客房区,西北侧为 美县、生态名县"为目标,不断加快 五层酒店客房区,东侧配建景观栈 民宿产业发展。两家民宿的落地, 道及构物,总开发周期约2年。项 既能让更多优质民宿服务文旅市 目建成后,可连接周边景区,提升旅 场,提升靖安的知名度、美誉度和吸

"在山野"民宿项目预计总投资《业岗位与创业机遇。

本报讯 靖轩报道:近日,位于 0.35亿元,规划面积为200余亩,建 为基础、旅游休闲为形态,打造产业 花海、四季采摘、荷塘月色、拓展基 据悉,力科达云宿项目投资方 地、无边泳池、垂钓基地、帐篷营地、

> 今年以来,靖安县以建设"文旅 引力,也能为当地村民提供更多就

# 奉新"潮汐车位"缓解夜间停车难

本报讯 力磊 金星报道: 夜市经济发展?该县住建、交警 4月2日晚9时,夜幕下的奉新县冯 川镇五梅路,灯光璀璨。"潮汐车位" 内,车辆有序停放,一改往日的停车 难、停车乱现象。

家都是凑合停在犄角旮旯里,心 善城市道路服务功能。 里不安生,既担心堵住了别人,又

全,又能满足市民停车需求,促进 延续。

等部门广泛听取居民的意见建 议,认真梳理资源清单,商定在五 梅路(应星大道至奉新大道段)北 侧设置"潮汐车位",并设置相关 '以前,这里没有停车位,大 指示牌,便于市民了解,进一步完

"'潮汐车位'既满足了市民 担心被贴罚单。"在当地做工程的 夜间的停车需求,又有效避免了 小伙余方武,白天忙工地,晚上常 上下学、上下班高峰时段路面拥 约朋友出来吃夜宵。"'潮汐车 堵,实现了道路资源的高效利 位'施划后,来这里'尝鲜'的市 用。"奉新县住建局相关负责人 民明显多了起来,夜市的生意又 说,"潮汐车位"以富有温度的管 如何既不影响道路通行和安 味"共存,还让市民的幸福感得以

#### 山乡学子有了午休"新体验"

近日,在高安市汪家圩乡中心 小学教室里,一张张崭新的可躺 式课桌椅摆放整齐。午休时间,学 圩乡中心小学,我们已经连续做了 生熟练地拉出椅子底部的搁脚板、 15年的公益活动。今年我们带来了 调节座椅靠背。短短几秒,课桌椅 224套可躺式课桌椅,希望能够将这 就摇身一变成为一张"小床"。

可以"躺平"的课桌椅让人眼 了"新升级"版,开启"一键躺睡"模 校五年级2班的陈诗雨开心地说。

广东狮子会旗峰服务队现任队 长刘玉龙告诉笔者:"在高安的汪家 个爱心活动持续做下去。

刘玉龙说:"'午休神器'能让学 前一亮,山乡学子的午睡方式迎来 生舒心午睡! 民生无小事,关乎幸 福度。这不仅是一次午休方式的 式。"这学期我们用上了可躺式课 变化,也是对教育环境的一次深刻 桌椅,午休非常舒服,很方便。"该 优化,是我们共同为孩子们编织的 幸福梦。"



种养示范基地,通过面对面与项目 使用。 方沟通交流,进一步了解农业招商

近期,袁州区审计局聚焦农业 引资项目落地运营情况及各类扶持 发展,组织审计组深入各乡镇农业 政策落实情况,确保扶持资金高效

(肖 璠 易 清 摄)

